

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА  
доктора медицинских наук, профессора, академика РАН  
Кубанова Алексея Алексеевича**

**о соискателе ученой степени доктора медицинских наук по  
специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и  
социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза;**

**3.1.23. Дерматовенерология (медицинские науки)**

**Богдановой Елене Витальевне**

Богданова Елена Витальевна, 1980 г.р., в 2003 году с отличием окончила лечебный факультет государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тверская государственная медицинская академия Министерства здравоохранения Российской Федерации». С 2003 года по 2005 год проходила подготовку в клинической ординатуре при ГОУ ВПО «Тверская ГМА Минздрава России» и закончила полный курс по специальности дерматовенерология. В 2009 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.25 - Фармакология, клиническая фармакология на тему «Фармакоэпидемиологический анализ и фармакоэкономическое обоснование оптимизации лекарственной терапии при экземе». В 2017 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

С 2005 по 2011 год работала врачом-дерматовенерологом ГУЗ «Центр специализированных видов медицинской помощи имени В.П.Аваева».

С 2011 года принята на должность старшего научного сотрудника группы эпидемиологии ИППП и дерматозов научно-организационного отдела ФГБУ «Государственный научный центр дерматовенерологии и косметологии» Минздрава России. С 2022 года по настоящее время работает на должности руководителя группы эпидемиологии ИППП и дерматозов ФГБУ «ГНЦДК» Минздрава России.

В рамках работы на занимаемой должности Богданова Е.В. осуществляет подготовку научной продукции (научных статей, докладов), участвует в научно-исследовательских работах; осуществляет медицинскую

деятельность по специальностям «Организация здравоохранения и общественное здоровье» и «Дерматовенерология»; проводит занятия с клиническими ординаторами ФГБУ «ГНЦДК» Минздрава России по темам организации медицинской помощи по профилю дерматовенерология.

Богданова Е.В. зарекомендовала себя высококвалифицированным специалистом, способным самостоятельно решать разноплановые организационные и научно-практические задачи. Имеет широкие компетенции как в области клинической медицины, так и в области организации здравоохранения.

За период работы с 2015 по 2021 годы разработан и внедрен проект «База данных пациентов с хроническими заболеваниями кожи и подкожной клетчатки», предназначенный для решения спектра научных задач в области дерматовенерологии и организации медицинской помощи пациентам с хроническими заболеваниями кожи, где Богданова Е.В. являлась соавтором и организатором. База данных представляет собой организованную систему, позволяющую осуществлять сбор, хранение и анализ данных, и включает 6 нозологических регистров пациентов с тяжелой патологией кожи (псориаз, хроническая крапивница, врожденный буллезный эпидермолиз, атопический дерматит, пузырчатка и Т-клеточные лимфомы кожи), в ведении которого приняли участие более 60 профильных медицинских организаций субъектов Российской Федерации, и в который на сегодняшний день включены более 13 000 пациентов.

Для популяризации среди медицинских работников результатов научных исследований, проведенных на базе данных регистра пациентов с псориазом, Богдановой Е.В. создан сайт, на которым представлены краткая информация о полученных научных результатах и возможность ознакомления с работой созданных предиктивных моделей.

Богданова Е.В. является автором и соавтором более 70 научных трудов по дерматовенерологии, организации здравоохранения и фармакоэкономике, соавтором 2 программ для ЭВМ.

Богданова Е.В. принимает активное участие в научно-практических мероприятиях, где выступает с научными докладами по проблемам эпидемиологии болезней кожи и подкожной клетчатки, инфекций, передаваемых половым путем, по теме настоящего диссертационного исследования, а также по вопросам разработки и ведения базы данных пациентов с хроническими заболеваниями кожи и подкожной клетчатки.

В 2021 году награждена почетной грамотой Российской академии наук за плодотворный труд на благо медицинской науки, большой вклад в развитие фундаментальных и прикладных научных исследований в области дерматовенерологии.

За время работы над диссертацией Е.В.Богданова показала высокий уровень знаний, профессиональных компетенций и практических навыков. Пользуется уважением и авторитетом в коллективе.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант:  
д.м.н, профессор, академик РАН  
директор ФГБУ «Государственный  
научный центр дерматовенерологии  
и косметологии» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Кубанов Алексей Алексеевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора, академика РАН  
А.А. Кубанова заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБУ «ГНЦДК» Минздрава России,  
д.м.н., доцент



\* К.И. Плахова

107076, г. Москва, ул. Короленко, д.3, стр.12, каб.2206;  
[plahova@cnikvi.ru](mailto:plahova@cnikvi.ru); тел. 8 499 785 2029